
INFORMŢll IMPORTANTE PE SCURT 

1. Apelaţi la consultanţa de specialitate înainte de a începe 
lucrările . Problemele Dvs. vor fi preluate la Direcţia Judeţeană 
pentru Cultură , telefon 0268.473.004, în fiecare luni şi joi, între 
orele 10.00-12.00. 

2. Discutaţi cu vecinii! 
Curtea interioară este teritoriu comun. Numai cu acordul celorlalţi 
locatari puteţi face ceva pe placul tuturor. 

3. Păstraţi ansamblul istoric! 

Vă mai amintiţi de amenajarea iniţială a curţii? Încercaţi să o 
readuceţi la acea formă şi îndepărtaţi toate anexele parazitare 
(garaje, şoproane etc.). 

4. Curtea interioară - în sfârşit un loc plăcut de petrecere a 
timpului liber! 
Nu folosiţi curtea interioară ca loc de parcare, amenajaţi locuri 
adecvate pentru gunoiul menajer şi integraţi instalaţiile casnice 
decent în aspectul clădirii în ansamblu. 

5. Creaţi o oază verde! 

Păstraţi straturile de flori , viţa de vie şi restul zonei verzi. Şi 

pavajul istoric contribuie la atmosfera curţii şi trebuie păstrat. 

6. Dirijaţi apele fluviale în mod corect! 

Înclinaţia curţii interioare ar trebui să fie de aşa natură încât să 
dirijeze apele fluviale departe de clădire. O dirijare organizată a 
apelor pluviale prin jgeaburi sau şanţuri mici ajută la îndepărtarea 
apei din curte. 

7. Păstraţi accesul liber în ganguri! 

În unele locuri , cutiile poştale montate haotic afectează aspectul 
gangurilor de acces. Eliberaţi gangurile de lucrurile inutile, 
deoarece şi aceste spaţii fac parte din ansamblul curţii interioare! 

8. Contravenţii 
Încălcarea Legii 42212001 privind protejarea monumentelor 
istorice atrage, după caz, răspunderea civilă , administrativă , 

disciplinară, contravenţională sau penală , iar făptuitorul este 
obligat la reconstituirea monumentului sau a părţi lor de monument 
lezat, conform avizelor prevăzute de monument lezat, conform 
avizelor prevăzute de lege (art. 54 şi 55). 
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AVANTAJELE DUMNEAVOASTR~·!if:"iÎff 

O CURTE INTERIOARĂ CORECT REABILITATĂ„. 

IJJ. poate reda acesteia funcţiunea de loc plăcut de 

~ petrecere a timpului liber! 

este o plăcere atât pentru ochi cât şi pentru 

sufleti 

măreşte valoarea întregului ansamblu de 

clădiri! 

contribuie la păstrarea imaginii întregului oraş 

istoric de „dincolo de culise"! 

Impressum 

Acest pliant a fost conceput în cadrul Proiectului de Reabilitare a Centrului 
Istoric Sibiu , un proiect de cooperare dintre Primăria Municipiului Sibiu şi 
GTZ - Societatea Tehnică de Cooperare Germania, împreună cu Direcţia 

Judeţeană pentru Cultură , Culte şi Patrimoniu Cultural Naţional Sibiu. 

Prin bunăvoinţa acestor instituţii , pliantul a fost adaptat şi reeditat de Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură Braşov, cu sprijinul Fundaţiei Pro Patrimonio şi al 
Fundaţiei Familiei Raţiu din Marea Britanie. 

Direcţia Judeţeană penlru 

Cultură Bra~ov 

INFORMAŢII 

Sperăm ca astfel să vă venim în ajutor 
în procesul de păstrare a valorii casei 
dumneavoastră şi a întregului oraş istoric. 
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FUNCTIUNE 
I 

Mai demult, în curţile interioare ale clădirilor, se 
desfăşurau activităţi casnice şi se jucau copiii. Din 
păcate , în ziua de azi curţile se degradează tot mai 
mult, transformându-se în locuri de depozitare a 
deşeurilor, de parcare a maşinilor, fiind ticsite de cutii 
poştale şi instalaţii de diferite tipuri. Aceasta nu este în 
nici un caz funcţiunea curţilor interioare! 

Îndepărtaţi aspectele care vă deranjează, căutaţi 
de exemplu alt loc de parcare pentru maşina 

dumneavoastră , creând astfel spaţiu pentru alte 
activităţi. Astfel, veţi putea folosi curtea pentru joacă 
sau relaxare. 

AMENAJARE 

Majoritatea curţilor păstrează structura şi amenajările 

istorice. 

O caracteristică importantă sunt pavajele tipice din 
piatră cubică, piatră de râu şi chiar lemn. Suprafeţele 
etanşe moderne nu permit înfiltrarea apei în pământ şi 
dau curţii o înfăţişare dezolantă. Aceste finisaje trebuie 
eliminate şi înlocuite prin pavaje tradiţionale sau zone 
verzi. 

Straturile de flori şi zonele verzi contribuie, de 
asemenea la o amenajare specifică a curţilor istorice. 
Ele conferă curţii aspectul de „oază de verde" şi sunt 
importante din punct de vedere ecologic. 

,l 

CLĂDIRI ANEXE l 
•h1<l'Atl''i/}~";, 

Iniţial, anexele erau utilizate pentru meşteşugari. 

Astăzi ele sunt deseori locuite. 

În multe cazuri, lângă anexe s-au construit corpuri 
parazitare (de ex. garaje), care deterioarează imaginea 
ansamblului istoric original. 

Pe cât posibil, curţile interioare trebuie eliberate de 
anexele şi magaziile inutile pentru a se obţine din 
nou un echilibru între suprafeţele construite şi cele 
neconstruite. Astfel, se va crea spaţiu suficient pentru 
utilizarea şi amenajarea planificată iniţial. 
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